



多家媒体转发，画家远在澳大利亚的学生发来感谢信

巨作《北国之春》回家引海内外关注

本报讯（申志远 封娇 于秋莹 文/摄）“我就是文中提及的那位在澳大利亚的学生……如今巨作回家，我想张钦若老师应该很欣慰。”记者历时7年追踪报道的《巨作重现真容（北国之春）回家》见报后社会反响强烈，人民日报客户端、澎湃新闻等媒体全文转发。近日，记者收到了一份来自澳大利亚的诚挚谢意。

《北国之春》是为北方大厦量身定做的标志性画作，是60年时代风云的历史见证。本报报道中提及的远在澳大利亚的著名画家沈嘉蔚则辗转向记者表达了他的谢意，“我就是文中提及的那位在澳大利亚的学生。张钦若老师的这件心血结晶历尽沧桑，如今得以修复展陈。巨画回家，谢谢黑龙江相关部门作出的努力，谢谢张玉杰馆长为巨画找到了永久的家，谢谢修复技师们长达数年的工作，谢谢所有为这幅巨画重获新生贡献力量的人们，尤其是报道此事的哈尔滨日报社的记者。此外，张老师的家人也很满意。”

在美国生活的著名剧作家关守忠告诉记者：“贵报的《北国之春》一文，我已经转给王景岚——她是我好友和老邻居、画家张钦若的夫人。”

王景岚老人今年已经80多岁，得知丈夫早年的大画作品《北国之春》终于重见天日，她和女儿张笑蕊非常开心。张笑蕊说：“作为张钦若的妻子，我们非常感谢在拯救画作的过程中所有给予支持和帮助的朋友们，各级部门领导以及报道此事的哈尔滨日报社的记者朋友，在此向你们致以诚挚的谢意！”

与此同时，黑龙江省外宣办原主任徐世铭，中国教育电视台导演李刚等社会各界文化名人均对此事给予高度评价。

黑龙江省美术馆馆长张玉杰说：“《哈尔滨日报》及《新晚报》的报道让这幅名画受到了海内外的高度关注，让更多的人感受到了龙江的大美风光与龙江人对艺术的热爱和传承。《北国之春》的修复与回归充分体现了省委省政府



本报报道《北国之春》回家。

对文化艺术工作的重视和对老艺术家的尊重。作为这幅名画的收藏单位，黑龙江省美术馆不仅要保护保藏好这幅名作，还会将这幅名作的创作、修复过程出版，制作成画册，让更多人了解《北国之春》的来龙去脉，让更多人一睹其艺术魅力与迷人风采。黑龙江省美术馆决定，疫情过后，要向龙江人民展示这幅修复大画。”



油画《北国之春》

春江水暖 公路大桥下 游来成群野鸭

春江水暖



赵杰供片

本报讯（记者 毕博）笑看野鸭双飞过。24日，在道里区公路大桥下的松花江上，成群结队的野鸭吸引了市民前来观赏。野鸭可爱、优雅的样子让人们驻足，不愿离去。

“今天带孩子来松花江畔散步，本来是来观赏春日里松花江半边江水的美景，没想到看到了这么多的野鸭子，孩子在这儿看半天了也不愿意走。”市民周女士一边说一边忙着用手机拍照。

在江边，一些摄影爱好者也端起相机抢抓野鸭子。爱好摄影的张先生表示：“我已经连续两天来这里了，之前在兆麟公园、何家沟能拍到野鸭，后来听朋友说公路大桥下有成群的野鸭子，我就赶紧来这儿了。”

野鸭给春日的松花江带来了生机与活力。据了解，从3月初到4月中旬，陆续会有“大部队”飞回来，北归的过程大概会持续一个多月时间。

哈市清理取缔32处露天烧烤

本报讯（崔彦 记者 黄晏君）为严防人员聚集，进一步加强城市环境秩序规范化管理，24日晚，市城管局组织各区执法部门对露天烧烤摊贩进行了查处。截至目前，哈市各区执法部门共清理取缔露天烧烤32处。

近日，一些人员违规在街面上设置露天烧烤摊，同时，利用手机短视频等平台进行炒作宣传，一方面，露天烧烤严重污染城市环境，同时，在疫情防控的关键时期还容易引起人员聚集。对此，市城管局组织调度各区域城管执法部门加大夜间巡查力度，严厉打击违法露天烧烤行为。

连日来，执法人员通过常态夜勤巡查摸排、关注网络平台动态锁定等方式，发现一起查处一起，各区共查处32处露天烧烤，其中“网红”烧烤19处，罚没烧烤工具、桌椅等40余套，对违法违规行为形成了有效震慑，为露天烧烤整治工作打下坚实基础。

市城管局相关负责人表示，此次对露天烧烤的治理行动中，市城管局组织各区域城管执法部门，坚持打早打小，未雨绸缪，始终保持对露天烧烤违法行为的高压治理态势，坚决避免聚集性疫情传播。

大学生异地就医 直接结算这样备案

本报讯（记者 于勇澜）为方便大学生及时享受医疗保障待遇，哈尔滨市医疗保障服务中心委托中国人寿保险公司哈分公司办理大学生“两城一家”异地就医备案工作，解决大学生放假期间在家庭所在地就医时基本医保、大病保险无法直接结算问题。

大学生“两城一家”异地就医直接结算，是指就读于哈市各大高校的全日制非哈尔滨户籍，且按规定参加哈尔滨市城乡居民基本医疗保险的大学生（包括大学毕业后两年

待业期内人员），办理异地就医备案后，持社保卡在哈市定点医药机构或家庭所在地异地就医直接结算定点医疗机构就医，发生的应由基本医疗、大病保险支付的住院医疗费，可直接结算报销，享受同等医疗待遇标准，本人只需支付应由个人负担的医疗费。



扫码



看备案流程

哈尔滨飞福州三亚 两条新航线27日开通

本报讯（仇建 记者 孙莹）记者从哈尔滨太平国际机场获悉，3月27日起，哈机场将开通哈尔滨—青岛—福州、哈尔滨—太原—三亚航线。

哈尔滨—青岛—福州航线，每周一、三、五、日执行4班，每周一、三具体时间为19:20从哈尔滨起飞，21:20到达青岛，22:20从青岛起飞，00:30到达福州。哈尔滨—太原—三亚航线，每周二、四、六执行3班，具体时间为06:45从哈尔滨起飞，09:40到达太原，11:30从太原起飞，15:05到达三亚。

天气预报

今天

7℃至-3℃

白天多云
偏西风4-5级
夜间多云
偏北风2-5级

明天

7℃至-3℃

白天多云
西北风3-4级
夜间多云
西北风3-4级

后天

5℃至-4℃

白天多云
西北风4-5级
夜间晴
偏西风2-3级